



**ОБЩНСКИ СЪВЕТ ПО НАРКОТИЧНИ ВЕЩЕСТВА
ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА**

ПРЕВАНТИВНО – ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР ПО ЗАВИСИМОСТИ

ДО
Г-ЖА ТАТЯНА ДИМИТРОВА
НАЧАЛНИК
НА РЕГИОНАЛЕН ИНСПЕКТОРАТ ПО ОБРАЗОВАНИЕТО
П.К. 175
УЛ. „БАРЕЙРО“ № 9, ЕТ. IV
ГР. СТАРА ЗАГОРА

Община Стара Загора
п.код 6000 кметство Ст. Загора
Регистрационен индекс и дата
40-11-12293/21.10.15

ОТНОСНО: интерактивни занятия за ученици от училищата на област Стара Загора, „Академия за родители“ и превантивни спортни занятия за ученици от 1. до 4. клас със състезатели от БК „Берое“

УВАЖАЕМА Г-ЖО ДИМИТРОВА,

Превантивно-информационният център по зависимости към Общинския съвет по наркотични вещества на Община Стара Загора вече няколко години след създаването си през 2011 година изпълнява превенция на зависимостите сред младите хора в област Стара Загора. С дейностите си привличаме вниманието върху сериозността на проблема с употребата и злоупотребата на психоактивни вещества (ПАВ) и тяхното разпространение. Ние информираме, ангажираме съпричастността и активната позиция на ученици, учители, педагогически съветници, училищни психолози, родители, заедно мислим за това, какво още можем да направим, за да помогнем на децата и подрастващите да се предпазят от зависимостите от психоактивни вещества. Съдействаме на младежи за преодоляване на наркотичната зависимост и за тяхната ресоциализация, стремим се да спомогнем за намаляване на търсенето на психоактивни вещества и за изграждане на нагласи за здравословен живот.

И през учебната 2015/2016 година активно и целенасочено ще включваме училището и учениците в дейностите си, за да подобрим информираността им за рисковете пред тях и за адекватна ангажираност на свободното им време със смислени занимания.

Чрез провеждане в самите училища на **интерактивно обучение за ученици** в определени дни и часове, по избрана тема, с предварителна заявка от училищата (подробностите за това обучение са дадени в **Приложение № 1**) ще продължим да **убеждаваме младите хора, че психоактивните вещества не трябва да управляват живота им и в него няма място за тях!** Основен лектор е г-жа **Радост Овагимян**, психолог и ръководител на ПИЦ по зависимости, със съдействието на социален работник и добри специалисти от партньорските ни организации.

И няма да спрем да **напомняме на родителите**, че наркотиците не са нещо далеч от тях, което не ги засяга – **опасността е вече пред всяка входна врата**. Употребата на психоактивни вещества е не само болест, тя е симптом за проблем с личността на самия млад човек, а тя се **формира в семейството**. Затова ние използваме с особено внимание превантивни подходи, насочени към семействата за подобряване на техните родителски умения. През настоящата учебна година ПИЦ по зависимости ще провежда **„АКАДЕМИЯ ЗА РОДИТЕЛИ“** (подробностите за това обучение са дадени в **Приложение № 2**) – надяваме се на съдействие от страна на училищните ръководства и училищните настоятелства за организиране на групи родители, които да преминат този вид интерактивно обучение.

Ние сме убедени, че за ограничаване на употребата на психоактивни вещества чрез превантивни подходи важна роля има и подобряването на микроклимата в училище, и формирането на самоконтрол, и изграждането на социални умения, и стимулирането на положителни поведенчески нагласи в училищата, което пък от своя страна предполага

осигуряване на обучение и за учителите. По желание към групите от родители се допуска включване и на учители, които проявяват интерес към тази тематика, или се подава самостоятелна заявка само за обучение на учители от съответното училище.

Във връзка с работата ни по нови програми за превенция на психическото и физическото здраве, за учениците от 1. до 4. клас в начални, основни и средни общообразователни училища в град Стара Загора, през учебната 2015/2016 година ще осъществим Превантивна програма „Алтернатива на свободното време“, съвместно с Баскетболен клуб „БЕРОЕ“ – Стара Загора. С тази инициатива целим провеждането на превантивни спортни занятия в училищата с участието на баскетболистите от представителния отбор (мъже) на БК „Берое“, като по време на един учебен час, във физкултурния салон на училището, децата ще се запознаят със състезателите на представителния баскетболен отбор (мъже), ще разговарят с тях и наред с това ще придобият нови умения в щафетните игри и от психологическата беседа (подробностите за това са дадени в Приложение № 3).

Изразявайки признателността си за досегашната ни безпроблемна съвместна работа както лично на Вас, госпожо **Димитрова**, в качеството Ви на началник на РИО-Стара Загора, така и на господин **Венелин Йотов**, старши експерт в поверената Ви институция, се надяваме на Вашата специална подкрепа за реализиране на дейностите и обученията на Превантивно-информационния център в училищата на област Стара Загора.

Ще бъдем благодарни за Вашето положително разрешение за провеждане на предлаганите от нас дейности в училищата, както и за своевременното уведомяване по електронен път на директорите на всички училища в област Стара Загора.

Изразяваме благодарност към директорите на училища от област Стара Загора, а чрез тях и на педагогическите съветници, училищните психолози и класните ръководители за досегашната ни ползотворна съвместна работа. Разчитаме на съдействието на директорите на училища за своевременно информиране на класните ръководители, педагогическите съветници, родителите за предлаганите от Превантивно-информационния център форми на интерактивно обучение и превантивни спортни дейности и очакваме да получим в най-скоро време първите заявки от училищата за тяхното провеждане.

Прилагаме към това писмо и нашата покана към учениците да се присъединят към Младежкия доброволчески клуб „Дарители на надежда“ към ПИЦ по зависимости.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Интерактивно обучение на ученици през учебната 2015/2016 година - Приложение № 1;
2. Интерактивно обучение „Академия за родители” - Приложение № 2;
3. Писмо до директорите на НУ, ОУ и СОУ в град Стара Загора – Приложение № 3;
4. Заявка за интерактивно обучение на ученици;
5. Заявка за интерактивно обучение „Академия за родители”
6. Покана към учениците за доброволчество.

ПРЕДЛОЖИЛ:

Ръководител ПИЦ по зависимости и секретар на ОБСНВ
Радост Овагимян

СЪГЛАСУВАЛ:

Зам.-кмет „Хуманитарни дейности“ и
председател на ОБСНВ
Иванка Сотирова



Дата: 19.10.2015 год.

Изготвил:

Диана Кирилова-Чобановф, младши експерт